

Экскурсии в подземный храм Свято-Успенского мужского монастыря

Студенты СарФТИ НИЯУ МИФИ рассказали о том, что они узнали на экскурсии, и о своих впечатлениях:

Ирина Аберясева, ТМ-30д

15 октября я побывала в подземном храме Саровского монастыря. Это были непередаваемые эмоции. Я давно хотела посетить его, и сегодня моя маленькая мечта сбылась. Сначала мы прослушали небольшую историю про Саровский монастырь. Экскурсовод очень интересно рассказывала. После мы спустились в сам подземный храм, увидели кельи, где молились монахи. Прошлись по длинному маршруту. Это было незабываемо.

Даниил Карпунин, ЦТ-30д

15 октября мне посчастливилось побывать на экскурсии Саровского подземного храма. Остался в восторге. Сначала мы прослушали историю про монастырь, а после спустились в храм. Я думал, что там будет темно и холодно, но там устроено освещение и работают тепловые пушки. Мне очень понравилось, я бы ещё раз посетил это место.

Евгений Фатькин, ЭП-30д

Когда мы прибыли на место, нас разделили на две группы. Первая группа сразу пошла в храм, а мы сначала послушали увлекательный рассказ от экскурсовода о истории храмов и святых. Нам рассказали о всех трудностях, которые пришлось пройти людям при строительстве этих храмов. Антураж в этом месте сильно отличался от привычных церковных строений. Там были огромные подземные ходы и красивейшие иконы. Нам рассказали о предназначении некоторых из комнат, таких как разговорные кельи, которые, вероятнее всего, использовались во время исповедей. В конце экскурсии нас провели через пещеры, масштаб которых поражал воображение. Эта экскурсия мне очень понравилась, а особенно удивило невероятные познания нашего экскурсовода.

Любовь Алябина, ВТ-30д

15 октября я посетила экскурсию по подземным пещерам Саровского монастыря. Было очень интересно! К сожалению, по словам экскурсовода, мы увидели только половину всего монастыря. Порода камня, в котором и вырубался монастырь, довольно мягкая, поэтому часть завалило временем, а часть была перекрыта ради мер безопасности. Я узнала много нового о Серафиме и Иоанне! Мне все очень понравилось, было интересно и познавательно!

Светлана Василенко, ЦТ-30д

Сегодня я была на экскурсии по пещерному храму (основан в честь прпп. Антония и Феодосия Киево-Печерских чудотворцев), которую организовала для нас Оксана Валерьевна Савченко — наш преподаватель социологии. Пещерный храм во имя преподобных Антония и Феодосия Киево-Печерских — одно из самых древних монастырских творений. Храму насчитывается более 300 лет. Я не ожидала, что в моём родном городе есть что-то подобное! Экскурсия мне очень понравилась, было интересно, временами даже волнительно: чем больше мы углублялись в пещеру, тем известковые проходы становились ниже и уже.

Михаил Ваньков, ЦТ-30д

Я побывал впервые в Саровском подземном храме. Очень хороший гид, рассказала много нового о моём родном городе. Боялся застрять из-за своей тучности, но всё прошло гладко. Прошли по малому кругу и большому, что привело к морю эмоций и впечатлений.

Анастасия Тимофеева, ЦТ-30д

Мне очень понравилась эта экскурсия, потому что я никогда не была в таких местах. Благодаря этой экскурсии я узнала много нового и интересного. По проходам подземного храма было иногда страшно идти, потому что временами они были настолько узкие, что приходилось проходить боком. Но это все создавало необычную атмосферу. Было очень увлекательно и интересно посетить такое загадочное место - подземный храм города Сарова.

Дмитрий Баклашов, ДП-30д

Это очень удивительное место! Мы с ребятами прошли по пещере, посмотрели кельи, где молились монахи. Там внутри какая-то своя атмосфера. Действительно - чудо, монахи молились в полной темноте. Максимальное погружение в молитву. Да и к тому же, в пещере очень сыро, а они ведь там и спали! Большое спасибо Людмиле Михайловне за прекрасную экскурсию.

Дмитрий Швечков, ЭП-30д

Посетив подземный храм на территории Саровской пустыни, мы обошли малый и большой туристический круг первой секции, я побывал у алтаря, также посетил кельи монахов, где они молились, и узнал много нового о том, как они выкапывались и для чего служили. Экскурсия очень понравилась, впечатления и ощущения останутся в моей памяти ещё на долгое время.

Егор Ерофеев, ЦТ-30д

Я впервые был в подземном храме, и у меня осталось приятное впечатление от экскурсии. Экскурсовод интересно и полно рассказывал про историю самого подземного храма, так и всей Саровской Пустыни. Пребывание в подземном храме дало почувствовать небольшую частичку истории (особенно в кельях), что сильно радовало. Также впервые в жизни я побывал

в пещерах — для меня это был необычный и приятный опыт (не ожидал, что мне понравится). Также можно отметить оборудованность подземного храма для экскурсий: света в храме и доступных пещерах было достаточно, и можно было рассмотреть всё заинтересовавшее меня, также присутствие тепловых пушек было приятным сюрпризом после холода на улице. Если обобщить, то после этой экскурсии у меня появилось желание побывать в других подземных храмах.

Андрей Ярочкин, ЭП-30д

Я посетил подземный (пещерный) храм на территории Успенской Саровской пустыни. Мы обошли малый и большой туристический круг первой секции, где нам показали кельи монахов, побывали у алтаря в самом храме. Экскурсовод рассказала нам, что подземная церковь относится к самым ранним годам существования Саровского монастыря. Я узнал много нового о том, как они выкапывались и для чего служили. Экскурсия очень понравилась, впечатления и ощущения останутся в моей памяти ещё на долгое время.

Георгий Захарычев, ЦТ-30д

Сегодня мы посетили экскурсию, на которой нас водили в подземный храм. Наша экскурсия началась со встречи с экскурсоводом, которая рассказала нам про историю храма. После мы спустились в сам храм, где были в зале с иконами. Потом мы прошли по коридорам, и экскурсовод рассказал нам, что каждый из ходов имеет свое предназначение. Я был удивлен, что некоторые из так называемых "комнат" специально отведены под молитвы, а некоторые под переговоры. Экскурсовод хотел донести нам главную мысль, что несмотря на набеги и непростые времена, храм выстоял и продолжает функционировать и привлекать людей и по сей день. Мероприятие мне очень понравилось своей спокойной и теплой атмосферой.

Елизавета Красикова, ЦТ-30д

Я ходила с группой на экскурсию в подземные пещеры Саровского монастыря. Мне очень понравилось. Пещеры не очень большие, в них есть несколько маленьких келий и храм. Нам показали и рассказали об их истоках. В самом подземном храме, хоть и было немного страшно, но очень интересно. Изначально я думала, что там очень темно и холодно, но там был свет и стояли пушки для тепла. Мне очень понравилась экскурсия, и я посоветую своим друзьям сходить в подземные пещеры, чтобы окунуться в прошлое под рассказы экскурсовода.

Александра Пелипенко, ТМ-30д

Мне очень понравилась экскурсия в подземный храм. Перед самой экскурсией нам рассказали о монастыре, его истории, с чего всё начиналось. Я узнала много нового и интересного. В самом подземном храме хоть и было

холодно, но очень интересно. В такие места на экскурсию я ходила впервые, и мне это понравилось.

Ирина Петрова, ТМ-30д

Нам рассказали много интересного об истории создания храмов на территории монастыря. Потом мы спустились в подземный храм, где было много интересного и красивого.

Оксана Ключева, ТМ-30д

Экскурсия в подземные пещеры была очень познавательной. Я многое не знала об истории этого исторического памятника. Удивительное место, за час мы прошли половину пещеры, которая создавалась в течение нескольких веков. И то, какая забота была проявлена к ней, меня поразила: смолой облепляли стены, чтобы они не покрывались плесенью. Монахи годами сидели в своих кельях и молились - годами, не выходя из пещеры... Феноменально то, насколько сильна была их вера.